

中小外贸企业对接法国市场有了空中捷径

成都开通直飞巴黎出口跨境电商全货机航线

市政协“同心共建现代化四川”专项行动工作推进会举行

认识,把准方向,围绕中心工作,聚焦成渝地区双城经济圈建设、习近平总书记“三个牢牢把握”“四个发力”重要指示

会上,部分区(市)县政协、党派、专委会,委员代表围绕开展专项行动作交流发言。

会议指出,成都市各级政协组织高标准谋划推进“同心共建现代化四川”专项行动,聚焦高质量发展主线,取得了阶段性成效。下一步,要进一步深化

第二届熊猫消费节主题展闭幕 2.17万人入场 现场成交逾549万元

●9月9日-9月12日期间,共有2.17万人入场观展

●主题展现场成交交易额549.4万元,直播带货销售额235.3万元

●4场对接洽谈会上,共有200余家展商和180余家采购商在现场进行面对面洽谈,意向合作金额1.01亿元



“成都—巴黎”出口跨境电商全货机航线成功首航

会作为我们的长期选择”。数据表示,今年8月,成都航空口岸跨境电商出口清单量创单月历史新高。此次直飞巴黎跨境电商全货机航线的顺利开通,将会进一步扩展口岸业务量。“我们将进一步优化人力资源配置,提升服务水平,全力支持跨境电商

亚的斯亚贝巴的至非洲首条全货运航线,为跨境电商产品、智能电子产品、航空器配件等货物物流运输搭建起新的空中通道。截至目前,双流国际机场在飞国际货运航线数量已达22条。成都日报锦观新闻记者 杨富 图片由成都海关提供

在成都创业这些年

成都经济观察 特别报道

开栏语

近日,习近平总书记在黑龙江考察调研期间首次提出“新质生产力”。总书记指出,整合科技创新资源,引领发展战略性新兴产业和

在成都创业多年,企业如何评价成都创新创业环境?在企业深耕的新兴产业和未来成都,成都又在怎样提前谋局?以此为出发点,成都日报锦观新闻今日起推出《在成都创业这些年》系列策划,通过深度采访在蓉投资兴业的知名企业家,展现成都为构建

支撑高质量发展的现代化产业体系、更好服务国家战略全局所做出的努力与担当。



郝再生:我们将在成都打造西部最大的燃料电池发动机生产基地。

昨日,记者从市科技局获悉,成都市重大科技成果转化第二次联席会议于日前召开。据了解,此次联席会议审议了《成都市科技成果第三方评价机构备案管理办法(暂行)(送审稿)》(下文简称《管理办法》)、《成都市技术经济(经理)人队伍建设三年行动计划(2023-2025)(送审稿)》(下文简称《行动计划》)等4项科技成果转化有关工作方案及管理办法。

如何开展科技成果评价工作? 加强技术经纪(经理)人队伍建设

如何开展科技成果评价工作?《管理办法》提出,加强对科技成果第三方评价机构的管理,规范第三方评价机构评价行为,引导科技成果评价中介服务行业自律规范有序发展,推动科技成果评价工作高质量发展,将建立

来蓉4年多 专注氢燃料电池发动机研发 在蓉打造西南总部基地



氢燃料电池发动机

走进位于龙泉驿区的成都亿华通动力科技有限公司,见到公司总经理郝再生时,他身穿的成都大运会定制T恤,仿佛在讲述企业服务成都大运会的点点滴滴。“搭载亿华通氢燃料电池发动机的汽车为成都大运会参赛者和工作人员提供了交通服务保障。”郝再生告诉记者。

氢能源是未来新能源汽车发展的重要方向,近年来,我国氢燃料电池汽车驶入发展快车道。去年6月发布的《成都市优化能源结构促进城市绿色低碳发展行动方案》《成都市优化能源结构促进城市绿色低碳发展政策措施》明确,成都将积极发展绿色氢能,构建“制储输用”全产业链,加快建设“绿氢之都”。作为北京亿华通科技股份有限公司的全资子公司,成都亿华通2019年落户成都。来蓉4年多,公司是如何与成都氢能产业高质量发展同频共振的?

核心零部件100%国产化 实现陆路交通全覆盖

相关统计显示,在国内,也已有30个省份将氢能产业写入了“十四五”发展规划。成都也高度重视绿色低碳产业发展,近年来密集出台系列支持政策,聚焦光伏、动力电池、新能源汽车、氢能、储能等细分领域,着力打造千亿级绿色低碳产业规模。

“氢燃料电池技术是未来汽车发展的重要方向之一,氢能则是一个具备万亿级市场规模潜力的产业。”郝再生告诉记者。据了解,亿华通作为专注于氢燃料电池发动机系统研发与产业化的国家高新技术企业,目前已经形成了国际先进、国内领先的系列产品。

“亿华通G系列等核心产品,实现了核心零部件100%国产化,除此之外,亿华通氢燃料电池发动机系列化

产品功率覆盖30kW-240kW,适配客车、物流车、乘用车、叉车、有轨电车等交通工具,已实现陆路交通应用场景的全覆盖。”郝再生说。

依托成都汽车产业基础 形成一体化氢能产业布局

近年来,随着“绿氢之都”的建设,成都着力推进氢能“制储输用”全产业链发展,以及氢能汽车的推广应用。除了服务成都大运会,亿华通进入成都4年多以来,正越来越深度地融入城市经济发展。

2021年11月,总体规划的两条城际线路和一条直达干线的“成渝氢走廊”正式贯通。郝再生透露说,在川渝两地政府部门指导下,成都亿华通重点参与了“成渝氢走廊”线路规划,并牵头推进“成渝氢走廊”项目承办启动暨物流车首发仪式,联合四川能投、大运汽车、川威集团等50余家川渝两地氢能及燃料电池汽车产业链上下游重点企业组建“成渝氢走廊”技术创新生态圈联盟并签署战略合作协议。

“在成渝地区双城经济圈建设战略机遇下,‘成渝氢走廊’可深度融合成渝两地氢能产业资源,共建双城美好产业蓝图,开创西南乃至全国氢能产业发展模式先河。”郝再生认为。

“未来,我们将在成都打造西部最大的燃料电池发动机生产基地。同时,依托四川丰富的氢能资源及成都良好的汽车产业基础,以成都为中心辐射西南,打造西南总部基地,在制氢、加氢、燃料电池系统及多场景应用方面形成集研发、生产、销售和服务于一体的氢能产业布局。”

成都日报锦观新闻记者 李艳玲 摄影 李冬

成都市重大科技成果转化第二次联席会议召开

全市国家级创新平台增至145家

《成都市科技成果评价第三方机构推荐目录》定期发布机制,通过完善成都市科技成果评价管理,引导和规范科技成果转化第三方评价机构开展市场化、专业化、标准化的科技成果评价活动。

记者了解到,成都将加强技术经纪(经理)人队伍建设。《行动计划》提出,要充分发挥技术经纪人在成果供给端和产业需求端“连两端”的关键性作用,促进科技成果在蓉转化。《行动计划》同时明确,围绕成都市产业建圈强链,聚焦技术转移人才的引进、培养、使用,引育一批高水平技术经纪(经理)人,打造一批高能级技术转移机构、搭建一批高质量技术转移平台、

开展一系列品牌技术转移活动。

“一号工程”推进情况如何? 上半年发布科技成果1200余项

科创生态岛建设进度如何?成都市科技成果转化“一号工程”推进情况怎样?

据了解,上半年,全市新增国家级创新平台6家(总数145家)、国家级孵化载体2家(总数76家),入库科技型中小企业5798家,同比增长14%;有效发明专利拥有量91958件,同比增长27.9%;组织1400余家企业参加“校企双进·找矿挖宝”活动,挖掘、发

布科技成果1200项,引进北大汤超院士等创新团队61个;科创投资基金总规模达409亿元,“人才贷”“成果贷”“研发贷”等科创贷产品帮助896家科技型中小企业获得银行信用贷款40.70亿元。

其中,在推进产学研融合发展方面,成都全面深化校院地战略合作,开展“校企双进·找矿挖宝”成果对接系列活动,上半年累计举办清华大学、西安电子科技大学、中核集团等成果对接专场活动150场,发布电子信息、智能制造、新材料等领域科技成果1200余项,成功引进顶尖科技创新团队61个。

成都日报锦观新闻记者 黄雪松

“蜀里安逸”消费券提振服务零售消费 成都餐饮堂食交易订单量增长130%

“领了政府消费券,加满一箱油省了100块钱。”成都市民李女士对记者表示,四川发放“蜀里安逸”消费券后,她加油、聚餐、点外卖时都用上了优惠,“自驾游回来,一家人在春熙路吃了顿烤肉,用消费券减了200元,感觉很划算。”

李女士的消费体验,是政府消费券“真金白银”补贴市民消费的缩影。8月末,四川在熊猫消费节期间通过美团平台发放了第二届中国(四川)国际熊猫消费节“蜀里安逸”消费券,涵盖零售餐饮、家电家居、体育健康、出行加油等重点领域。首轮发券当日,各地市民领券消费热情高涨,成都市的消费券在30秒内发完,绵阳、广安等多地的消费券也均在3分钟内被抢空。

在激发市民抢券消费热情的同时,“蜀里安逸”消费券有效带动了零售、餐饮、外卖等多项服务的零售消费。据发券平台美团数据显示,截至9月10日,发券期间成都市餐饮堂食交易金额相比2021年同期增长100%、交易订单量增长130%;自贡、资阳、内江、广元、甘孜、南充、绵阳、宜宾、广安等多个市州在美团平台的餐饮堂食交易订单量相比2021年同期上涨均超过150%。

不仅用餐、点外卖时可用,自驾游加油、逛商场买家电家居、打球馆

运动时也可以使用消费券,覆盖面广,是不少市民对“蜀里安逸”消费券的共同感受,这也有效提振了四川“吃住行游购娱”多项服务的零售实体经济消费。以成都为例,平台消费情况显示,相比消费券发放前,发券期间交易金额和交易订单量环比增速最快的前十名商户中,既有传统的火锅、烤鱼、烤鱼,也有超市便利店、家居商场,以及室内蹦极馆、酒水即时零售等消费新业态。

今年,国家首次将服务零售纳入消费整体数据,1月至7月,服务零售增速远超商品零售。这一消费趋势背后,是消费者对体验有了更高要求。像李女士一样,开车自驾游后带家人聚餐,餐后逛商场、做个美甲……服务零售的兴起,正源于对消费者“吃喝玩乐”一条龙体验式消费需求的满足。

不仅如此,从美团平台所反映的消费情况可以看出,在零售、堂食、外卖、休闲娱乐等各品类的消费中,夜间(17:00-24:00)均是消费券的核销高峰期。巴蜀之地繁荣的夜间经济,放大了消费券提振消费的效力。同时,市民也喜爱用券体验各类本地特色消费。例如,火锅和川菜,是市民领取“蜀里安逸”消费券后最多选择的餐饮品类。

成都日报锦观新闻记者 孟浩

成都市人民政府关于防空警报试鸣的通告

根据《中华人民共和国人民防空法》《四川省〈中华人民共和国人民防空法〉实施办法》等有关规定,按照全省统一安排,定于2023年9月18日10:00-10:15,在全市范围内进行防空警报试鸣。现将有关事项通告如下:

一、防空警报试鸣信号 本次防空警报试鸣信号分为预先警报、空袭警报和解除警报3种,警报信号按以下顺序试鸣:

(一)预先警报:10时00分开始试鸣,鸣36秒,停24秒,反复3遍,

时长3分钟; (二)空袭警报:10时06分开始试鸣,鸣6秒,停6秒,反复15遍,时长3分钟; (三)解除警报:10时12分开始试鸣,连续鸣响3分钟。

二、注意事项 防空警报试鸣期间,请广大市民注意识别防空警报信号,保持正常的学习、工作和生活秩序。

特此通告。 成都市人民政府 2023年9月7日